

深化“三个年” 奋进谱新篇

拼环境

石泉：政银企合力赋能高质量发展

本报讯(通讯员 马焱)近年来,石泉县以“促进金融更好为实体经济服务”为目标,积极探索“政银”服务新模式、新途径,创新建立“1+4+N”政银企高效精准对接机制(即每年适时召开1场全县政银企对接、4场行业专场对接和“1对1”“1对多”政银企、政银担、银企、“亲商助企”晚餐会等多种形式对接会),有效打破政银企信息不对称壁垒,提升了政银企对接便捷性、精准度和成功率,帮助市场主体走出融资困境,解决燃眉之急。

“我们按照‘政府搭台、政策引导、市场运作、银企共赢’原则,建立‘研判协调调度、融资需求收集、企业融资帮扶、意向合作撮合、1+4+N’常态对接、签约履约跟踪”六项机制,企业项目与金融资源有效对接,形成多元化、多层次、多维度的金融服务体系。”石泉县政府办公室副主任、金融办主任任超说:“对正常规范经营、抵押物充足、资产负债合理、还款来源有保障的企业,银行积极满足合理融资需求。对暂不符合贷款条件、经营困难的企业,不盲目抽贷、压贷、断贷,安排金融顾问上门服务,针对性制定贷款方案,通过

展贷、调整还款计划等方式,按照‘应贷尽贷’‘应延尽延’‘应续尽续’原则给予最大限度支持,帮助企业渡过难关。”

今年第一季度,由石泉县金融办牵头,经开区管委会主办的园区企业专场政银企对接会在县农商银行成功举办,县内6家银行机构与9家企业签订了5770万元的贷款意向协议。在对接会上,石泉农商银行与3家企业签约意向贷款2400万元,4月中旬已全部放款到位。

石泉县从解决企业融资难的根源入手,拓宽政银企沟通桥梁,强化政银合作联动,引导金融赋能实体经济,有效解决企业融资难问题,为企业融资提供可靠、高效、便捷的服务。2023年全县各级召开政银企对接活动40余场,促成银企签约160余户1.6亿元,签约履约率达98%以上,更多金融资源更高效、更精准地流入实体经济,实现了政银企多方共赢。

近年来,石泉县立足县域生态、富硒、绿色优势和产业基础,持续发展壮大富硒预制菜首位产业,“石泉食美”小碗菜品牌逐渐成为石泉优质农副产品和特色美食走向全国市

场的有效载体。在企业持续健康长远发展的背后,是一系列金融和财政支持经济稳增长和助企纾困政策措施的落地,使更多金融活水源源不断流入实体经济沃土。

截至2024年4月末,石泉县银行机构各类贷款余额79.31亿元,同比增长11%,主要金融数据指标实现在合理区间持续增长,有力地支撑了全县经济恢复和增长。近几年为富硒预制菜企业累计发放贷款近5亿元,市场活力被有效激发。

对接机制一方面支持企业长远发展,另一方面将防风险作为底线要素,对反馈的问题银行金融机构与企业平等协商,严格执行贷前调查、贷时审查、贷后检查“三查”制度要求,防止出现“因支持企业发展而引发的金融风险”。融资工作组定期召开融资调度会议,研究发展产业金融政策,研判行业金融风险形势,促进金融供给精准对接企业需求。对贷款项目,银行机构金融顾问会深入企业了解生产经营状况,指导企业科学合理解经营、财务和债务风险,更加精准支持企业合理融资需求,促进县域经济和金融事业平稳健康、良性协调发展。

比项目



日前,在汉阴县实验中学建设二期工程项目施工现场,工人正忙着内部的水电安装和墙体粉刷工作,目前该项目的主体已经完工。建成投用后,可解决汉阴县实验中学和汉阴县第二高级中学缺少教师宿舍及运动场的问题,可满足5000余名学生的全寄宿需求。

黄智发 王建霞 摄

项目提效能 产业提质量

镇坪税务管家助力重点企业“加速跑”

本报讯(通讯员 谢钢)为充分释放税务管家品牌效应,近日镇坪县税务局“税务管家”产业服务示范基地授牌仪式在镇坪县汉巴食品有限公司顺利举行。

据悉,镇坪县汉巴食品有限公司8个农民专业合作社,280余户农户合作,建立6处生产示范基地。镇坪县税务局“税务管家”团队通过征纳互动平台、上门走访需求等多种

形式,为企业打造税收政策“加油包”,并提供涉税咨询、辅导、风险提示等服务,保障税费优惠政策“精准落袋”。

授牌仪式后,镇坪县税务局“税务管家”团队参观了镇坪县汉巴食品有限公司党建活动室及非遗工坊基地,并召开了税企座谈会。向企业重点讲解了“税务管家”的服务理念和最新税收优惠政策,

并对企业关心的税收问题做了详尽解答,以实际行动传递税务力量和服务温暖。

“镇坪县税务局‘税务管家’团队给予我们很多帮助,红利政策上门宣传,涉税业务上门辅导,纳税疑难上门解答,让我们企业真切感受到了优质的纳税服务,必须为‘税务管家’团队的服务点赞!”企业负责人曹祖波表示。

本报讯(通讯员 赵坤 周焜)今年以来,岚皋县孟石岭镇桃园村狠抓蚕桑产业,通过建基地、抓项目、创品牌,不断延伸蚕桑产业链条,促进农旅融合发展,带动群众增收致富。

走进桃园村万亩桑园,成熟的桑葚散发出淡淡的清甜。基地负责人吴贤兰介绍说:“每天天一亮,我们就组织五六个人到园区采摘桑葚做果酒。一到采摘旺季,每个周末都有上百人前来打卡,体验采摘乐趣。”

2019年,桃园村将蚕桑产业确定为主导产业,采取“支部+公司+基地+农户”的模式,建立了蚕桑养殖厂房,鼓励村民种桑养蚕。同时不断开发桑叶茶、蛋白桑芽菜、桑葚果酒等系列产品,探索农旅产业的有

机结合。

眼下正是春蚕养殖的最后阶段,在养殖厂房里,蚕农们正忙着喂养、上簇。员工周益成说:“蚕桑产业是劳动密集型产业,最忙的时候需要六到八个固定劳动力,桑叶需求量大的时候还会到邻近的武学村、柏杨林村按照每斤0.6元的价格收购。”

近日,岚皋县城关小学70余名学生在老师、家长的带领下,前往梦桃岭中小学劳动教育实践基地开展“弘扬劳动精神·感悟农耕文化”主题研学活动。学生们在讲解员的带领下采摘桑叶和桑葚、走进养殖厂房喂蚕,深入了解蚕的生长、养殖过程。

“这次的研学活动,不仅让孩子们学习了蚕桑文化,领略了蚕桑之美,还体验了农业生产过程,收获了

甘甜的劳动果实,感受到家乡特色产业的发展,我觉得很有意义。”学生家长骆晓薇说。

“基地紧扣研学实践的育人价值,打造室内蚕桑展览室、室外种植采摘等各类实践场景,可根据时令节气开设不同的劳动实践课程。”桃园村党支部书记周益琳说。

据了解,今年桃园村350余亩桑园产出的桑叶茶、桑葚鲜果、桑葚果酒、蛋白桑芽菜、蚕茧的综合产值预计可达到55万元,累计带动三村80余户120余人年均增收1500元以上。

“下一步,我们要提升项目效能,完善劳动教育实践基地功能,同时扩大蛋白桑芽菜产品规模,把村民牢牢地镶嵌在蚕桑产业链上,让他们有发展、有奔头。”周益琳说。

看作风

旬阳市：真抓实干“传帮带”

通讯员 张栋平 刘宗广

连日来,旬阳市棕溪镇王院村党支部书记陈分新在王院村乡村振兴学堂的产业实践基地为年轻干部授课。他这次讲述了一段邻里之间的美德故事:“这里是我们村保留最完整的一个传统民居,这两间房子的主人之间,彼此相互礼让,从来不为小事发生纷争,相反,他们亲如兄弟,在生活和事业上相互帮忙,如今,他们俩都盖起了新楼房,成为产业振兴的致富能手。”

旬阳市积极探索乡村年轻干部的培养机制,形成了一套“以德相传、以心相帮、以技相带”的方法路径,催生了一批专家型村干部,让“学习新知识、掌握新技能”成了年轻干部的培养密码。

以德相传,稳人才之基。旬阳市在提升干部作风能力过程中,注重人才道德素养的提升。陈分新说:“我要尽快完成人才培养计划,对40岁以下年轻力量落实导师帮带

机制,实现新老交替、新老交接。”多年来,王院村获得了很多荣誉,可是在陈分新看来,不管什么荣誉,都比不上一颗全心全意为民办事的心。所以,他把干部的品质放在一切工作的首位。为了加强思想道德建设,王院村经常开展各类乡村文艺活动,宣传道德模范的故事,汇聚发展正能量。

以心相帮,聚人才之力。桐木镇梅花村是当地有名的“状元村”,先后培养出大学生一百六十多名,有的学生还考取了世界名校。为了凝聚人心,梅花村党支部坚持一手抓产业发展,一手抓人才培养,发挥党员示范带头作用,将全村群众的心紧紧凝聚在一起。人心齐,泰山移,如今的梅花村家家户户有主业,村民的日子越来越好。一些年轻人脱颖而出,成了村干部,率先挑起了乡村振兴的重担。这些年轻村干部在互联网和品牌传播方面拥有一

定优势,成了乡村振兴的骨干力量。以技相带,提人才之质。在仁河口镇水泉坪村和美乡村建设过程中,涌现出了一批年轻村干部,他们在文旅运营、乡村治理、品牌营销方面,为乡村注入了新的理念。每年的油菜花节,都是村党支部带领年轻村干部来策划。目前,油菜花节已经成了水泉坪村的一个重要节庆,带动了周边乡村的农产品销售,形成了农旅融合发展的格局。“我做自媒体的很多技能就是村干部传授的,目前我的自媒体粉丝已经过万。”一位回乡创业的青年这样说。

旬阳市把乡村年轻干部的培养作为提升干部作风能力的重中之重,实施“一村一名大学生”选育计划,着力打造一支作风过硬、懂农业、爱农村、爱农民的乡村人才队伍,在乡村振兴中释放更多活力。

走出产业富民新路子

本报讯(通讯员 张远德 张会彦)今年以来,汉滨区凤翔鸡蛋产业园不断扩大产业规模,成为汉滨区县域主导产业之一。

这是园区负责人来宝林全身心经营的阶段性成果。从杨凌职业技术学院动物工程系饲料与动物营养专业毕业后,来宝林在市场中营销,在养殖场中学技术,于2016年

在汉滨区县河镇凡庙村建成了自动鸣城养鸡场,购进了汉滨区第一台自动蛋品喷码机,给每一枚鸡蛋喷印专属商标,打造产品溯源系统。2023年,来宝林经过反复地思考、调查研究与咨询,投资8000万元建成自动蛋鸡养殖产业园,同一时间开发出新产品——叶黄素富硒蛋。

来宝林不忘带动乡邻致富,

2023年给县河镇、紫荆镇的11个村865户赠送三万羽优质高产蛋鸡,带动农户创收1200多万元。现如今,他在安康有合作超市236家,带动30多人就业,为扩大产业奠定了人才、物资、技术、销售基础。目前,他正在筹备带动周边农户共同建设万寿菊示范园,走出产业富民新路子。

汉滨区市监局以“三敢”提作风促发展

本报讯(通讯员 柯贤会)为全面高质高效完成各项工作任务,推动干部作风能力建设走深走实,今年以来,汉滨区市场监督管理局在全系统大力开展“弘扬‘三敢’精神争做市场卫士”活动。

活动开展以来,汉滨市场监管系统干部不断学习新理论、新知识,掌握新技能、新本领,做到业务、政策、法规“一口清”,努力提升担当负责的政治能力和业务本领,提高解

决问题的方法和水平。把“事事有着落,件件有回应”作为行事准则,一以贯之,善作善成,确保每一项工作、每一件事情都高标准高质量落实到位,努力实现“文经我手无差错,事交我办零失误,工作我干请放心”。

同时,结合行业实际,着力打造智慧监管、跨部门综合监管、禹金州美食后厨管理“4D”模式等在全区、全市叫得响的工作亮点、标杆和品

牌,形成一批工作示范、榜样示范,推动全系统在市场监管、消费维权、执法办案和文明城市创建、营商环境保障和安全生产监管等方面不断迈上新台阶,取得新突破。

截至目前,汉滨区市场监督管理局已推出亮点工作51项,切实解决了一批市场主体在经营场所、用工、融资、社保等方面面临的突出困难和问题,市场活力得到激发。



日前,宁陕县G210公路上施工工人正在进行沿线道路标线施划。施工完成后,将彻底改变原有标识标线不连续、不清晰现象,进一步提升城市道路形象,保障道路交通安全、畅通、有序。

王辉 摄